



СЕРДАЛО

СВЕТ

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 8 (11744), шинара, 24 январь, 2017 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

вторник, 24 января 2017 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

Ю. Евкуров: "За эти пять лет доверие народа к партии "Единая Россия" значительно выросло"

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров связывает значительный рост доверия народа к ВПП "Единая Россия" с оперативным реагированием, внимательным отношением партии к обращениям простых граждан и решению их проблем.

"За эти пять лет доверие народа к партии "Единая Россия" значительно выросло, это действительно так. Потому что есть реальные дела. Самое главное - решаются проблемы людей, рассматриваются личные обращения граждан. Когда в своем большинстве решаются проблемы, доверие к партии растет", - заявил Глава региона Юнус-Бек Евкуров в ходе интервью телеканалу "Вести-24" (ВГТРК).

По его словам, положительную роль в решении проблем граждан играет и административный ресурс партии.

"Бесспорно, имеется и административный ресурс. Благодаря этим возможностям, желанию помочь под флагом партии успешно реализуется много важнейших проектов", - отметил лидер республики.

Напомним, Съезд "Единой России" утвердил в воскресенье новый состав своего Высшего совета, в нем, в частности, остался предыдущий спикер Госдумы Сергей Нарышкин и получил место новый спикер Вячеслав Володин. Ю. Евкуров был переизбран в Высший совет ВПП.

Премьер-министр России Дмитрий Медведев переизбран на пост председателя партии на новый пятилетний срок.

Д.Медведев возглавляет партию с 2012 года - он был избран единогласно по предложению президента России Владимира Путина.

Необходимо поддержать местных товаропроизводителей

Глава республики Юнус-Бек Евкуров призвал депутатов Государственной Думы РФ ввести дополнительный контроль для защиты местных товаропроизводителей от сетевиков, искусственно занижающих цены на их продукцию при закупке для получения максимальной выгоды для себя при её продаже в розницу.



света", - отметил Ю. Евкуров.

Агропредприятие ООО "Сад-Гигант Ингушетия" в 2016 году увеличило урожай яблок более чем на 300% - с 2 тыс. до 7,5 тыс. тонн по сравнению с показателями позапрошлого года.

Собранный урожай хранится в оптовом-распределительном комплексе, построенном на территории агропредприятия в этом году. Фруктохранилища с современными холодильными установками с возможностью одновременного поддержания различных температурных режимов рассчитаны на 6,5 тыс.тонн продукции.

Местные жители покупают яблоки в торговых точках, развернутых на территории хозяйства, фрукты на фураж поставляются в Москву, Московскую и Костромскую области. Кроме того, более

20-30 тыс. тонн яблок, выращенных в садах интенсивного типа, решено экспортировать в Саудовскую Аравию и в ряд близлежащих арабских стран.

ООО "Сад-Гигант Ингушетия" с декабря прошлого года выделено из ОАО "Братцевское" и стало самостоятельным агропромышленным предприятием, сохранив площади садов, которые к 2021 году будут расширены до 1,1 тыс. га. Основным направлением его деятельности по-прежнему останется выращивание яблок по интенсивной итальянской технологии. Первые сады предприятие заложило в 2013 году в сельском поселении Нестеровское Сунженского района.

Пресс-служба Главы РИ

В городе Сунжа ввели в эксплуатацию новую трехэтажную школу. В торжественной церемонии открытия общеобразовательного учреждения приняли участие Глава республики Юнус-Бек Евкуров, заместитель министра РФ по делам Северного Кавказа Владимир Кузнецов, заместитель полномочного представителя Президента России в СКФО Максим Владимиров.

"Приятно, что новое здание введено в строй и дети начали учиться. Школа была старого образца, а сегодня здесь будут обучаться 540 детей, большие площади позволяют увеличить количество учащихся. Надеюсь, что дети будут прилежными, хорошо учиться и готовиться к ЕГЭ", - сказал Ю. Евкуров во время церемонии.

В свою очередь М. Владимиров пожелал успехов учащимся и педагогам.

"Хочу пожелать успехов ученикам, которые будут получать знания в этой новой красивой школе, а Главу

Распахнулись двери новой школы в Сунже



республики и правительство поблагодарить за проделанную колоссальную работу", - сказал замполпреда.

Со своей стороны В. Кузнецов пожелал детям учиться только на четверки и пятёрки.

Напомним, трехэтажное здание построено в рамках двух ФЦП "Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах РФ на 2009-2018 годы" и "Социально - экономическое развитие РИ на 2010-2016 годы".

На эти цели затрачено более 150 млн рублей. Площадь здания составляет 6,4 тыс. кв.м.

Строительство нового объекта началось год назад. Корпус, где

располагалась школа, был возведен в 1928 году, а в 1934 его приспособили под общеобразовательное учреждение. В 1941-44 гг. в здании располагался военный госпиталь. В 1976 году после сильного землетрясения в здании был произведен капремонт.

Учащиеся школы занимались в две смены, также была еще дополнительная смена для подготовительных классов. В новом здании обучение будет проходить в однопосменном режиме. В школе 28 кабинетов, компьютерный класс, кабинет педагога-психолога. Предусмотрены три оборудованных лаборатории по физике, биологии и химии, имеются спортзал площадью около 240 кв.м., большая библиотека и ИКТ-центр, актовый зал на 204 места, столовая на 80 человек.

На прилегающей к зданию территории построены очистные сооружения, новая котельная с автоматическим управлением, установлены отдельный трансформатор и резервный дизель-генератор.

Пресс-служба Главы РИ

Новости Северного Кавказа



Владикавказ

В литературной гостиной Владикавказа представили проект восстановления древнего Джулата

Древний разрушенный Джулат, покоривший сердца Миллера и Пушкина, сейчас никому не виден. Единственный дошедший до современности памятник – Татартупский минарет сравнялся с землей. Город, который был местом слияния нескольких культур, в этом смысле центром древнего Кавказа, он имел большое стратегическое, политическое, экономическое и торговое значение. Об этом свидетельствуют артефакты археологических раскопок. Инициативная группа жителей республики подготовила проект восстановления Джулата. В литературной гостиной всем любителям истории и краеведения была прочитана лекция о Джулате. Так организаторы познакомили всех со своей идеей. Планы большие, но, вероятнее всего, долговременные. Для начала авторы проекта хотят восстановить Татартупский минарет. «Минарет на чем стоял, остатки этого фундамента там еще есть. И нужно производить специальные работы, чтобы выяснить, в каком состоянии он находится, в каком состоянии грунт. Нужно проделать большую работу», - говорит член фонда по воссозданию Татартупского минарета Казбек Караев.

Грозный

В Минкульте Чечни обсудили создание в Грозном магазина-салона сувенирных изделий по национальной тематике

В Министерстве культуры Чеченской Республики состоялась встреча министра культуры ЧР Хож-Бауди Дааева и заместителя Председателя Правительства ЧР Шахида Ахмадова с мастерами декоративно-прикладного искусства Чеченской Республики. На встрече говорилось о необходимости создания в городе Грозный магазина-салона сувенирных изделий по национальной тематике, созданных мастерами декоративно-прикладного искусства Чеченской Республики.

- Мы намерены выпустить серию сувенирной продукции, соответствующей быту чеченского народа и при этом подчеркивающей красоту чеченских традиций и обычаев. Сегодня предметы декоративно-прикладного искусства, исполненные в духе чеченского менталитета, становятся связующим звеном прошлого и сегодняшней современности, которые, передаваясь из поколения в поколение, несут в себе исторический, духовный, эстетический опыт народа, его духовно-нравственную основу, - отметил Хож-Бауди Дааев.

Махачкала

В Махачкале мусороборочную технику оснастили системой ГЛОНАСС

Махачкалинская клининговая компания «Новый город» оснастила мусоровозы навигационной системой ГЛОНАСС. Руководство компании в режиме реального времени отслеживает передвижение спецтехники. Как сообщает пресс-служба администрации Махачкалы, оснащение техники системой ГЛОНАСС повысило эффективность работы компании. Ежедневно в три часа ночи на улицы города вывозят 85 единиц спецтехники. Норма для каждого погрузчика от 3 до 5 тонн мусора в сутки. Источник отмечает, что одной навигационной системой все проблемы не решить. В столице актуальными остаются вопросы несвоевременного выноса мусора горожанами, уборки строительного мусора. Нерешенным остается проблема большого объема транспорта, который «буквально захлещает город песком, мелкими камнями и глиной». В администрации города работают над решением этих вопросов.

Нальчик

Кабардино-Балкария сама себя накормит мясом

В Кабардино-Балкарии подвели итоги прошлого года по производству мяса. Показатели выросли. В 2016 в республике произвели 105 тысяч тонн мясной продукции, ранее, в 2015 году показатели были такими: объем потребления мяса в размере 101,2 тысячи тонн, в том числе 51,4 тысячи тонн говядины. Портал «Импортозамещение в России» сообщает, что эта позитивная прогрессия позволит КБР выйти на самообеспечение. В начале этого года в КБР насчитывалось 264 тысячи голов буренок и бычков. Из них 127 тысяч коров, которые могут принести потомство. Все они пасутся на бескрайних пастбищах республики площадью 300 тысяч гектаров. А это не только присельские пастбища, но и альпийские луга. Специалисты считают, что достигнуть высоких показателей помогает и экологический фактор. Сами фермеры отмечают, что прогресс дает то, что ставку они делают на качественное воспроизводство. Также важен корм, который употребляют в пищу животные. Урожай фуражного зерна прошлого сельскохозяйственного года, по оценкам специалистов, позволил в полной мере обеспечить отрасль: только сбор кукурузы превысил объем в 900 тысяч тонн. В Кабардино-Балкарии также уже занимаются вопросом производства комбикормов.

Ставрополь

В Ставрополе открылась передвижная выставка «Стена скорби»

В Ставрополе 20 января открылась выставка «Стена скорби», рассказывающая о возведении самого масштабного в стране монумента жертвам политических репрессий. Общая площадь экспозиции, развернутой на площадке Ставропольского государственного музея-заповедника имени Г. Н. Прозрителева и Г. К. Праве, составляет 120 кв. м. В ней представлены материалы, знакомящие аудиторию с деталями создания «Стены скорби» — первого в России общенационального монумента жертвам политических репрессий. Ранее с экспозицией, подготовленной Государственным музеем истории ГУЛАГа и Фондом Памяти, уже ознакомились жители Черкесска и Екатеринбурга. Выставка открыта для посещения до 26 февраля. Передвижная выставка «Стена Скорби» в Ставрополе — это часть большой программы мероприятий, призванной привлечь внимание аудитории к теме сохранения памяти о жертвах политических репрессий, напоминает глава «Фонда Памяти».

Черкесск

В Карачаево-Черкесии переход на цифровое телевидение полностью завершится в 2018 году

На рабочей встрече министра промышленности и торговли КЧР Мурата Аргуннова с директором филиала РТРС «РТПЦ Карачаево-Черкесской Республики» Жанной Ткаченко обсудили этапы реализации ФЦП по переводу аналоговой эфирной сети вещания на цифровые технологии на территории Карачаево-Черкесии. В республике полностью построена инфраструктура вещания двух мультиплексов, сообщает пресс-служба Главы КЧР. Из 45 объектов цифровой телесети 39 были построены с нуля. Пакет цифровых телеканалов РТРС-1 (первый мультиплекс) транслируют все 45 передатчиков. Сигнал охватывает 99,2% населения. По словам Жанны Ткаченко, на сегодняшний день замена старой телерадиовещательной башни при въезде в Черкесск. В рамках договоренности Главы Карачаево-Черкесии Рашида Темрезова с заместителем генерального директора РТРС по управлению государственными программами и капитальному строительству Борисом Тербиленко завершаются монтажные работы и завершена ее архитектурная подсветка. Открытие новой телебашни планируется в конце января текущего года. Как сообщила пресс-служба Главы республики и Правительства КЧР, сейчас в республике идет вещание аналогового и цифрового вещания.

С. СУЛТАНОВ

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

Россияне считают, что темпы роста цен на продукты в 2016 году существенно снизились. Об этом свидетельствуют результаты опроса Всероссийского центра исследования общественного мнения (ВЦИОМ), опубликованные в понедельник, 23 января.

По мнению опрошенных, снизился индекс роста цен на все основные категории продуктов: мясо и мясные продукты, овощи и фрукты, молочную продукцию, хлебобулочные изделия, крупы, макароны и сахар. Индекс роста цен демонстрирует восприятие населением инфляции, он может колебаться от минус 100 до 100 пунктов — чем выше значение, тем, по мнению респондентов, этот показатель выше.

Единый телефон службы спасения «112»



Погода в Ингушетии

24 января - (+2 C°), ясно
25 января - (+1 C°), облачно с прояснениями

Курс валют

USD ЦБ - 59,50
EUR ЦБ - 63,94



Листая календарь

Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа – основа первой Конституции России

25 января 1918 г. Третьим Всероссийским съездом Советов рабочих и солдатских депутатов была принята «Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа». Проект Декларации был написан В.И. Лениным и 3 (16) января 1918 года её первоначальный проект был принят ВЦИК. Для редактирования Декларации была выбрана комиссия.

5 (18) января 1918 года, на заседании Учредительного собрания, от имени фракции большевиков Я. М. Свердлов огласил Декларацию, но правое большинство собрания отказалось её рассматривать.

Это был один из первых и главных конституционных актов победившей Советской власти. До этого были приняты такие декреты, как «О мире» и «О земле», «О суде», «К гражданам России» и обращение II Всероссийского съезда Советов «Рабочим, солдатам и крестьянам».

Главное призвание Декларации было в том, чтобы законодательно закрепить завоевания Октябрьской революции и провозгласить основные принципы и задачи

социалистического государства. 4 раздела документа устанавливали: 1) политические основы Советского государства как формы диктатуры пролетариата – Россия провозглашалась Республикой Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов, которым должна принадлежать вся власть в центре и на местах и федеративный принцип устройства Советского государства как свободного союза свободных наций; 2) основную задачу Советской власти – уничтожение всякой эксплуатации человека человеком, полное устранение деления общества на классы, подавление сопротивления эксплуататоров и установление социалистической организации общества, отмена частной собственности на землю, декреты о рабочем контроле, о национализации банков, введении всеобщей трудовой повинности, образованной Красной Армией; 3) основные принципы внешней политики – борьба за мир, отмена тайных договоров, уважение к национальному суверенитету всех народов, полный разрыв с варварской политикой буржуазных государств, аннулирование иностранных займов,

заключенных царским и Временным правительствами. Здесь же были одобрены провозглашенные Совнаркомом независимость Финляндии, объявление свободы самоопределения Армении и вывод войск из Ирана; 4) устранение эксплуататорских классов от участия в управлении Советским государством, утверждая, что власть должна принадлежать целиком и исключительно трудящимся массам и их полномочному представительству – Советам рабочих, солдатских и крестьянских депутатов.

После вторичного утверждения 31 января 1918 года Третьим Всероссийским Съездом Советов – после объединения съезда Советов рабочих и солдатских депутатов со съездом Советов крестьянских депутатов, по предложению В.И. Ленина Декларация была включена в качестве вводного раздела в первую Конституцию РСФСР 1918 года.

Однако резкое обострение в феврале-марте 1918 г. международной обстановки, связанной с прекращением в Брест-Литовске мирных переговоров с Германией и наступлением германской армии, усложнением самого

внутреннего положения Советской России вынудило большевистскую партию и Советское правительство направить все силы на сохранение советского строя. И работа ВЦИК по разработке Конституции была временно отложена.

Разработанный «Проект общих положений Конституции РСФСР» после детального обсуждения в Комиссии вошёл в качестве составной части в окончательный текст первой Советской Конституции. Эти идеи и были положены в основу одобренного Конституционной комиссией 19 апреля 1918 г. проекта большевиков «Общих положений Конституции РСФСР».

Конституция РСФСР была принята V Всероссийским съездом Советов, который открылся 4 июля 1918 г. в Москве, в Большом театре. На съезд прибыло 1164 делегата с правом решающего голоса. В их числе было 773 коммуниста, 352 левых эсера, 32 делегата от других партий.

Таким образом страна обрела свой первый Основной закон, состоявшийся из 6 разделов, 17 глав и 90 статей.

У. ЭНБЕКОВ

МАЛГОБЕКСКИЙ КОРПУНКТ «СЕРДАЛО» СООБЩАЕТ

ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ ДИНАМИКА В СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ СОХРАНЯЕТСЯ

Несмотря на экономические трудности, которыми был отмечен прошедший год, в социально-экономическом развитии Малгобекского муниципального района удалось сохранить положительные тенденции. Об этом не без удовлетворения говорили руководители района, отчитываясь перед населением о проделанной работе.

МЕРОПРИЯТИЕ, на котором с публичными отчетами выступили глава районной администрации А. Цечоев и председатель районного совета депутатов К. Гулиев, проходило в сельском поселении Нижние Ачалуки. Выступавшие затронули в своих докладах основные показатели и достижения района, рассказали о работе по привлечению инвесторов, о строительстве новых и реставрации уже имеющихся объектов социально-бытового назначения. В ушедшем году в Малгобекском районе асфальтировались дороги, прокладывались линии электропередач, водопроводы, шла усиленная работа по патриотическому воспитанию молодежи, развивались спортивная и культурно-массовая сферы.

Говоря о приоритетных задачах текущего года, глава администрации Малгобекского муниципального района А. Цечоев отметил, что по-прежнему считает важным сохранение положительной динамики роста бюджетной устойчивости, изыскание дополнительных источников для увеличения налоговых и неналоговых поступлений, а также привлечение инвестиций. Председатель райсовета К. Гулиев выразил уверенность, что и в нынешнем году депутаты в тесном взаимодействии с районными властями продолжат работу, связанную с вопросами жизнеобеспечения и развития Малгобекского района.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ НАСЕЛЕНИЯ

Медицинские работники ГБУЗ «Малгобекская центральная районная больница» отправились в сельское поселение Новый Редант. Целью врачебного десанта стало очередное плановое обследование населения в рамках диспансеризации.

Диспансеризация определенных групп взрослого населения, начавшаяся в 2013 году, представляет собой комплекс мероприятий, осуществляемых в целях раннего выявления хронических неинфекционных заболеваний, являющихся основной причиной инвалидности и преждевременной смертности населения России. Врачи устанавливают факторы риска развития таких заболеваний, а также формируют группы состояния здоровья и дают рекомендации пациентам.

Все желающие жители Нового Реданта прошли универсальный для всех возрастных групп пациентов набор методов обследования – сдать анализы, сделать ЭКГ, измерить давление. Каждый из них может воспользоваться возможностью и углубленного обследования здоровья.

Медики напоминают, что основными факторами риска развития серьезных заболеваний остаются повышенное артериальное давление, повышенный уровень холестерина, сахара в крови, избыточная масса тела, нерациональное питание, низкая физическая активность, а также вредные привычки – курение, чрезмерное потребление алкоголя, потребление наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача.

ВСЕМ МИРОМ НА БОРЬБУ С НАРКОМАНИЕЙ

В городе Малгобеке прошло заседание антинаркотической комиссии с участием представителей духовенства, городского отдела образования, МО МВД «Малгобекский», молодежных лидеров и спортивной общественности.

ОДНОЙ из главных тем заседания АНК стало обсуждение принятого недавно Закона Республики Ингушетия «Об организации профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании». Этот законодательный акт устанавливает важнейшие направления профилактической работы, отвечающей острым вызовам времени, а также определяет систему мероприятий, направленных на борьбу с наркоманией.

Учитывая серьезность работы в этом направлении, участники заседания приняли решение о проведении схода граждан города Малгобека, на котором вновь будут подняты злободневные вопросы, связанные с противодействием незаконному обороту наркотических средств.

Интересно, что незадолго до этого депутаты Малгобекского горсовета от фракции партии «Единая Россия» приняли участие в тестировании на наличие в организме наркотических веществ, поддержав таким образом инициативу властей республики о добровольном прохождении тестирования на употребление наркотических средств и психотропных веществ среди учащихся старших классов, а также студентов вузов и сузов.

Пройти соответствующие тесты призвал единороссов Зелимхан Евлоев. Выступая на недавнем заседании президиума Регионального политического совета партии «Единая Россия», партийный лидер обратился с таким призывом ко всем молодым однопартийцам, а также к государственным и муниципальным служащим.

ВОСПИТЫВАЯ ПАТРИОТОВ

Педагоги и учащиеся СОШ №12 сельского поселения Инарки провели 20 января мероприятие, посвященное памяти Героя России Ахмеда Котиева. Сегодня эта школа, в которой он когда-то учился, носит его имя и потому не случайно, что в день его рождения сюда пришли родственники героя, представители районной и сельской администрации, сотрудники правоохранительных структур.

В НЫНЕШНЕМ году Ахмеду Котиеву, погибшему три года назад при исполнении служебных обязанностей, исполнилось бы 57 лет. Для инаркинцев это стало хорошим поводом еще раз вспомнить о своем земляке. Школьное мероприятие, посвященное Герою России, вылилось в серьезный разговор о патриотизме и верности долгу.

Работа по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, которая проводится в СОШ №12 с.п. Инарки, в прошлом году получила высокую оценку на V Всероссийском образовательном Форуме «Школа будущего». Это учебное заведение лидировало в конкурсе «100 лучших школ России», завоевав признание в номинации «Лидер в сфере патриотического воспитания». Директор СОШ №12 Айтшат Саутиева отмечена почетным знаком «Директор года - 2016».

ПОД ЗНАКОМ ТРАДИЦИЙ МЕЦЕНАТСТВА

ГКУ «Школа - интернат № 4 Малгобекского района» давно пользуется доброй славой и по-прежнему остается в ряду лучших образовательных учреждений Ингушетии. Многие выпускники интерната не теряют с ним связь и годы спустя, навсегда сохранив в своих сердцах любовь и привязанность к школьным наставникам, под началом которых они делали первые шаги в большой мир.

НЕДАВНО здесь с приятной миссией побывали представители Малгобекской районной администрации. Они передали школе-интернату 100 тысяч рублей от выпускника этого учебного заведения, уроженца села Верхние Ачалуки Яхьи Якубовича Акиева, ныне живущего за пределами Ингушетии.

Для педагогического коллектива школы дар бывшего выпускника стал еще одним признанием той огромной работы, в которую каждый учитель вкладывает все тепло своей души.

Финансовая помощь мецената пойдет на укрепление материально-технической базы этого учреждения образования.

Ахмет ГАЗДИЕВ



Кто на фотоснимке?

Недавно мы отметили 60-ю годовщину восстановления нашей государственности, ликвидированной в ходе сталинской депортации. 9 января 1957 г. Чечено-Ингушская АССР была восстановлена.

Долгим и тернистым был путь нашего народа к торжеству справедливости. Мы много раз писали о том, как это было. Передавая ингушская интеллигенция вместе с чеченскими братьями в течение трёх лет писала письма в высшие партийные и советские органы с требованием восстановить государственность и вернуть народы домой. Нужно было сломить сопротивление тех, кто предлагал создать чечено-ингушскую автономию на месте ссылки. Выступавшая от имени народа интеллигенция не видела альтернативы возвращению на историческую родину. И они своего добились.

Они, не в пример, не кичились даже своими реальными заслугами, а просто делали свою работу. В редакции газеты «Сердало» принесли фотографию одной из групп «ходоков» в Кремль 1955-1956 гг. На ней в Москве запечатлена группа ингушей и чеченцев во время их нахождения в столице нашей родины.

Одного из них не узнать было невозможно. Первым слева стоит классик нашей литературы, писатель и военный журналист Багаудин Хусейнович Зязиков (1908-1965). Нашу догадку подтвердила и дочь писателя, опытный педагог Людмила Зязикова. Мы не знаем остальных патриотов со снимка.

Редакция газеты «Сердало» была бы благодарна тем, кто уточнит, подскажет, кто на фотографии конца 50-х годов?

Мы обязаны помнить об их подвиге и рассказать о каждом, кто сумел пробить брешь партийной диктатуры, и народы вернулись домой!

Якуб ПАТИЕВ

В Кантышево строится Дом культуры

К юбилейной дате образования республики в Кантышево планируется сдать в эксплуатацию новый объект культурного назначения. Об этом нашей газете сообщил начальник отдела развития сельских территорий Министерства сельского хозяйства РИ Магомед Кодзоев.

Данный объект, а это Дом культуры на 270 мест, строится по линии двух республиканских министерств – Министерства сельского хозяйства и Министерства культуры.

По словам М. Кодзоева, строительство идет в рамках федеральной целевой программы «Развитие сельских

территорий». Сметная стоимость объекта составляет 30 млн рублей. Подрядчиком строительства выступила фирма «Спецтрансстрой». Бригада рабочих, руководимая Русланом Алиевым, уже закончила внешние работы, включая установку кровли, и перешла к внутренним отделочным работам. Строительство идет ровным темпом, без сбоев и за оставшиеся полгода до знаменательной даты должно успешно завершиться.

Мадина КОДЗОЕВА

Крестьянские (фермерские) хозяйства Ингушетии производят почти 35 процентов озимых зерновых, 68 процентов кукурузы на зерно, почти - 90 - картофеля и других культур, в том числе процентов 75 овощей, томата, огурца, капусты, лука и бахчи. А что касается продукции животноводства, то ее 90 % процентов от получаемой в республике. Животноводческую продукцию в основном производят в высокогорном Джейрахском районе.

Как видно из сказанного, КФХ Ингушетии являются серьезными производителями самой различной сельхозпродукции, которая у населения пользуется хорошим спросом. Фермеры нашего региона в части производства сельхозпродукции занимают одно из ведущих мест среди других регионов СКФО.

Мы попросили и.о. главы АККОРИ Магомед-Гирея Ашешева рассказать, что делается в части создания надежной основы под урожай озимых 2017 года, а также сева яровых культур.

Начну с зерновых колосовых, которые посеяны на 8,600 гектарах площади, размещенных в наших трех плоскостных районах, - отвечает он. - Несмотря на поздний сев, посевы в данный период в нормальном состоянии. Они повсеместные и крепкие, особенно в КФХ «Магас», возглавляемом Ахмедом Гелисхановым. Думаю, что урожай озимых в нынешнем году будет не меньше, чем в прошлом году. В марте предстоит подкормить хлеба аммиачной селитрой, которую мы уже заказали. Заказали также и средства для защиты растений.

С указанной выше площади в расчете на гектар фермеры намерены намолотить по 25 центнеров в среднем, а отдельные, такие, как Ахмед Гелисханов, Амирхан Хашагульгов - по 40 и выше центнеров зерна. Такую урожайность и выше они получили

в прошлом году. Даже в зоне рискованного земледелия, к которой относится Малгобекский район, фермеры Хамзат Фаргиев, Амирхан Белхароев планируют получить в этом году по 30 и более центнеров. Сегодня в КФХ продолжает пахота под язьб, готовящую под сев яровых культур текущего года. Из 13000 гектаров, запланированных под эти культуры, к сегодняшнему дню вспаханы более 45% земель. Отдельные фермеры, такие, как Ахмед Гелисханов, Амирхан Хашагульгов, имея свою технику, подъем язбы ведут с ускоренными темпами, что позволит им завершить эту работу к фев-

в Назрановском районе, где кукуруза - основная культура, - продолжает он. - Возделыванием культуры на зерно, как хорошо известно, занимались в этом районе еще с советских времен, где она давала высокие урожаи - до 150 центнеров в початках. Их, к примеру, получал, ныне покойный, Герой Социалистического труда Багаудин Кодзоев и другие. Так как кукуруза является очень доходной культурой, ее сев в этом году в КФХ решили расширить до 12 тысяч гектаров, а из них 9 тысяч - в Назрановском районе. Второй приоритетной культурой является картофель, так называемый

планируем выделить 300 гектаров, в том числе и в зоне рискованного земледелия - в Малгобекском районе, в пойме Алханчуртского канала.

Планируем также сев рапса и других трав для восстановления плодородия земель. Кстати, в последний год-два рапс в общей сложности посеян где-то на 500 гектарах площади. Эта важная работа будет продолжаться постепенно, до восстановления плодородия почвы. Под бахчевые культуры выделены сотни две гектаров, в основном в зоне рискованного земледелия, к которой относятся Сунженский и Терский хребты, где бахча издавна давала хорошие стабильные урожаи. Мы не намерены фермерам навязывать какие-то культуры. Мы дали КФХ возможность возделывать только те культуры, которые они считают самыми доходными для себя и, разумеется, пользуются спросом у населения.

По словам и. о. главы АККОРИ Магомед-Гирея Ашешева, недавно состоялось совещание фермеров, в повестке дня которого главным вопросом была пахота под язьб, реализуемая под сев яровых культур предстоящей весной и готовность КФХ к этой важной кампании.

Ш. БАТАРБЕКОВ

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

От полезных дел всегда приятно уставать

ралю. А в тех фермерских хозяйствах, в которых нет своих пахотных агрегатов, подъем язбы ведут механизаторы ГУПа «Ингушагросервис», располагающие своим собственным тракторным парком. Такая помощь фермерам оплачивается своевременно и сполна.

Магомед-Гирей, скажите, пожалуйста, из яровых культур, которые предстоит посеять весной текущего года, какая именно является самой приоритетной?

За последние годы в КФХ начали расширять площади под сев так называемой «царицы полей» особенно

«второй хлеб», - под него мы отвели в КФХ где-то 1000 с лишним гектаров, а 800 с лишним из них - в Назрановском районе, где картофель издавна родится хорошо. Под овощи и зелень мы



ГИШЛОН ОАТХАЛ

Гон

Сага вахаре чоагга эшаш оатхал я гон. Коа-карта, беша, ценош деча е моллагла кхы хлама хьадеча эшаш кечал я из. Цхьа хлама деч саг длазтгача, гон йоацаш ма хетта пайдана длабодат бол.

Цудухьа балха водача сага эггара хьалха хьа-цача оатхалех я гон.

Гон йокха йоаца тохара оатхал я. Из накый-оал хьастам тоха а кхы моллагла йола хлама вшагйоаккача е вшагйоллача а. Гон гетгара кьанара оатхал я. Из хьайоагла ала йиш йолаш я Адама хана денз. Хана аьлча, дунен мохтох-кархошта дукхагла кораеш йолча гишлон оатхалашта юкье кораеча хламаех я гон. Духа хала доаца е духа низ ца эшача гулакашта лелаю из оатхал.

Гона керттара дакьа эчаца аьшках да. Цьан оаггарахара герга е биз са а болаш я из, цун духьаларча воха оаггарахара хьаккача мо бьухьагха ю мел йода йиткьагла йолаш, юкье лерж чухтоха йита кьорг а йоаллаш. Лерж тох, гон хьала-ца аттагла хурдолаши, тохаргагха низ чоаглагла хурболаши.

Даякча замашкагха гон еш хиннай кхерех, дахчак е кьыча хламаех. Бакьда, адам дунен тла мел даха, цхьагча говзалаш юкье яларца, из е йолапый чонач а, аьшках а, иштта кьыча чоагла-ча металлех а. Хьалха духьала дахчак мара еш

хиннаеца а, тьехьарча хана гонах тохаш йола лерж лоладь толадьча хьамча а (паштамса), аьш-ках а, кпалах а тох.

Галгаша духагла гонах тохаш хинна лерж кьахьача эсте, ларждакха, ножа, бларинга, кьоакха дахчак хиннай. Тахан а иштта да из гулакх. Гона тохаш йола лерж бе йоаллача оаггарахара сомарга а йолаш, гонах йоаллача кьорга лочухтоха оаггарахара кьезига йиткьагла а йолаш тох. Лочухтохаш йола оагго дагарца е кхы йолча хламаца йоаттла а йий, тпакха из дика длачоаггьеллалца гонах йоаллача кьоргал длааракьаддалца лочу а тече, лерж тлара гон йолелхаргйоацаш, йоаттлалача кпалчалла, е кьахьача эсте, е кхыйолча чоаглагача дахча загал чухтох.

Вешта ларьхла хлама леладеча сага аьшкан бар а тох лерж загал чух. Из хьакьаргоабоща, лотор деча хьисапел, клей хьакье длачоагга а бу. Нагахь санна, загал чухтеха боллаше лерж тлара гон мела луж, длаеллах хуле, из хила оттаю, тпаккха живо дахча эста а йий, из длачоаггилу.

Бера ца ловжаш тешамерга я цу дахчаех я теча лержамаш. Уж эттлара а дикагла духьала овтг. Дахча дика цайовзача сага моллагла дахчак я чухтеха



МАТЕНАБЪГАН Илез

Возможности Тибетской Медицины

В Назрани много медицинских учреждений, где отличные врачи и современное оборудование. Недавно появилось еще одно на улице Чеченской.

Я встретился с его руководителем М. Цолюевым.

– Расскажите о работе учреждения?

– Еще в начале 90-х годов прошлого века была создана «Тиенс» – Международная корпорация, открывшая свои филиалы во многих странах мира. Она получила признание за качественное лечение больных разного возраста и пола. В 1998 году Правительство РФ разрешило руководству этой корпорации открыть филиалы на территории страны. Это информационно-оздоровительный Центр «Тиенс». Головной офис находится в Новосибирске с научно-исследовательским институтом по Тибетской медицине. Такие филиалы существуют в Краснодаре, Владикавказе и других городах Северного Кавказа. Сейчас филиал открыт в Назрани.

– Чем занимаетесь?

– Мы лечим больных по Тибетской медицине. Все наши врачи прошли обучение в Новосибирском институте, до этого получили

медицинские специальности в других вузах, еще прошли стажировку в Тибете.

Мы лечим пациентов исключительно препаратами из трав, без химических и иных элементов. Для этого применяем массаж по рецептам Тибетской медицины. У нас есть врачи всех направлений, которые после обследования устанавливают диагноз и назначают курс лечения. Кроме этого организуем выезд врачей на дом.

– Штат и медицинское оборудование?

– Арендуем помещение. Здесь достаточно кабинетов для приема и обследования пациентов. Весь штат, включая санитарку и водителя, составляет 16-18 человек.

– Цены за лечение «кусаются»?

– Полное обследование пациента не более 1000 рублей, массаж в зависимости от времени и продолжительности назначения в пределах от 200 до 700 рублей, выезд врача на дом - 700 рублей.

Кстати, мы набираем людей, которым читаем лекции, консультируем. Они на предприятиях, учреждениях, среди знакомых и родных распространяют информацию о нашем центре. За это они будут получать вознаграждение, в зависимости от сделанной работы.

– Не боитесь конкуренции?

– Мы работаем чуть более месяца, но уже есть постоянные пациенты, некоторые из них идут на поправку. В Назрани другие медицинские учреждения не используют нашу методику лечения и лекарства. Это повышает нашу конкурентоспособность.

Я. ХАДЗИЕВ

В ЧЕМ СОСТОИТ СУТЬ ЗАЛОГА В ДОЛЕВОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ?

Суть данного залога состоит в том, что с момента государственной регистрации договора долевого участия у участников долевого строительства находится в залоге предоставленный для строительства (создания) многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости, в составе которых будут находиться объекты долевого строительства, земельный участок, принадлежащий застройщику на праве собственности, или право аренды, право субаренды на указанный земельный участок и строящиеся (создаваемые) на этом земельном участке многоквартирный дом и (или) иной объект недвижимости.

При государственной регистрации права собственности застройщика на объект незавершенного строительства такой объект незавершенного строительства считается находящимся в залоге у участников долевого строительства с момента государственной регистрации права собственности застройщика на такой объект.

Взыскание на предмет залога может быть обращено не ранее чем через шесть месяцев после:

- 1) наступления предусмотренного договором срока передачи застройщиком объекта долевого строительства;
- 2) прекращения или приостановления строительства (создания) многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости при наличии обстоятельств, очевидно свидетельствующих о том, что в предусмотренный договором срок объект долевого строительства не будет передан участнику долевого строительства (см. ст. 14 Федерального закона «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации»). Важно отметить, что денежные средства, вырученные от реализации заложенного имущества, после удержания сумм, необходимых для покрытия расходов в связи с обращением взыскания на такое имущество и его реализацией, направляются на удовлетворение требований участников долевого строительства и залогодержателей.

poriadok.ru

В одной сказочной стране жил добрый дедушка. Сто лет назад он был славным карапузом, который улыбался солнышку. Мама брала его на руки, и ему казалось, он плывет где-то высоко в облаках.

Прошло много лет, и он стал дедушкой. Волосы его стали серебряными, серебряной стала и борода.

Все дедушки, жившие в этой сказочной стране, были хмурыми, всегда ворчали себе под нос, жаловались на слабое здоровье и на шум, который мешает им спать. А наш дедушка всегда был веселым. Он любил бегать и прыгать. Люди очень удивлялись и покатывали головами, увидев, как старый дедушка прыгает через лужи или каменный забор.

Однажды случилась в этой сказочной стране большая беда. Злые волшебники разрушили все дороги и похитили весь асфальт. Нельзя было больше людям путешествовать и торговать с дальними странами.

Куда ни шагнет человек, всюду были ямы, рытвины, овраги, ухабы и буераки. И стали люди привыкать жить на одном месте, никто не хотел прыгать через ямы. Но столетний дедушка продолжал бегать по всяким местам и весело улыбаться.

Народ дивился деду и говорил ему:

– По буеракам прыгаешь, старый пень? Ты, наверное, Буераковый дед?

И затем все смеялись, а плохие мальчишки и девочки дразнили дедушку. И стали люди с тех пор называть дедушку с серебряными волосами и веселым нравом Буераковый дед.

Однажды отправился Буераковый дед в большой город, посмотреть, как люди живут. А одежда у него была старенькая, в латках-заплатах, и шапка была из



документы». Почесал дед свою серебряную бороду и ответил: «Так я Буераковый дед! Прыгать и бегать люблю!».

– А есть у тебя, старый пень, разрешение на то,

Сказки для родителей и детей

Буераковый дед

чтобы прыгать да бегать? – спросил его главный стражник.

– Да на что мне разрешение? Козел или коша прыга-

вернулся, прыгнул в сторону, прыгнул вверх, по крышам, карнизам пробежался и исчез из виду.

– Точно, враг народа! – воскликнул главный стражник и побежал к начальству, сообщение делать.

Ночью Буераковый дед спустился с чердака большого дома и отправился домой, в деревню.

Когда он шел под лунным светом, заметила деда стая волков. Обрадовались звери легкой добыче и бросились на него. Но ничего у них не получилось. Прыгнул дед в сторону, побежал в другую, побежал зайцем, петляя по лесу и дороге. Умолал волков так, что двое из них от погони испустили дух.

Стала слава о Буераковом деду и перелетела просьбу. Дед снял сапоги, затем носки и воскликнул: – Это дело серьезное, его надо на босу ногу выполнять! – и побежал весело по оврагам и буеракам.

Прискакал он к друзьям царя, передал письмо. Пришло войско и прогнало всех ползунов.

И с тех пор главной приметой в той стране стал Буераковый дед. Случился ураган, наводнение, неурожай, или болезнь приключится, народ никогда не унывает. А все потому, что выйдешь на улицу и видишь, как прыгает через забор, через дом или стог сена Буераковый дед. Или побегит он с расстрепанной на ветру серебряной бородой, поймает зайца, надерет косую уши и отпустит.

– Пока прыгает и бегаёт Буераковый дед, – говорили стар и млад в том царстве, – нам ничего не страшно.

Они и сегодня красиво живут, берут пример с Буеракового деду, с детства до старости все бегают и прыгают.

Якуб СУЛТЫГОВ

Миграционная политика

Когда дающий боится...

В последнее время в Ингушетии вновь появились попрошайки, которые парами ходят по улицам наших городов и районов и именем Аллаха просят подаяние. Как правило, это жители среднеазиатских республик, представители которых уже давно стали для нас чем-то обычным, своего рода «приложением» к нашему бытию, с их малолетними детьми, которые с протянутой рукой твердят заученное «Дядя щи духь сагга», и мы по своей душевной простоте им не отказываем.

Этот процесс начался с момента распада СССР. Я помню, как по Насыр-Курту важно шествовали азиатского типа старики в длинных халатах, громко произнося изречения из Корана, и люди, впервые увидевшие эту публику, щедро отстегивали им на карман. А между прочим, в такой карман помещалось до килограмма мелочи. Это я отметил так, из личного наблюдения. Давали не только деньги, сердобольные хозяйки приглашали просщих милостыню к столу, кормили их, давали еду и продукты.

Очень скоро Ингушетия стала для побирущего настоящим Клондайком, что повлекло и проблемы. Немало преступлений разного характера было совершено мигрантами за это время, уже появились целые династии азиатов, предпочитающих жить в Ингушетии. Постоянная миграция и несоблюдение законов Российской Федерации ставят мигрантов в разряд нежелательных лиц, и это не лишено основания. И в прошлые годы мигранты приезжали к нам за материальным достатком. Их задерживали на законных основаниях, но содержать эту братию в Ингушетии не было условий, впрочем, нет и сейчас. Мигрант-попрошайка – это еще и иностранец, а к иностранцам особое отношение, или, по крайней мере, так должно быть. В настоящее время, в связи с

обострением борьбы с международным терроризмом, ситуация в мире изменилась в худшую сторону. Сегодня никто из нас не отличит узбека от афганца, или таджика от ливийца. Мы ко всем относимся хорошо, но для порядка кто есть кто знать надо.

Миллионы мигрантов прибыли в Европу, среди которых наверхина есть и «засланные казачки». Любое действие равно противодействию. Разруха и война на Ближнем Востоке породили новую волну готовых на любой шаг людей. Нет гарантии, что эта «публика» обойдет стороной нашу республику. Неправильно называть отъявленных террористов радикальными исламистами, использовать термин «исламский». Террор не имеет никакого отношения ни к одной религии, но среди наших «друзей» за бугром не собираются отказываться от многолетней практики передергивания фактов и обобщения ситуации в свою пользу.

Я далек от мысли связывать обыкновенное попрошайничество с международным терроризмом, но кто даст гарантию, что под видом обычного побирущего на наших улицах не флиртует скрытый враг? Правильно, никто. Усиление миграционного режима и регистрация всех приезжих – не прихоть власти имущих. Это стало насущной необходимостью в вопросе обеспечения общественной безопасности.

И опять применительно к нам конкретный пример: обычная семья, все мужчины на работе или учебе. Дома одна хозяйка. К ней во двор вваливаются двое мужчин, и стучат в дверь. Что должна ощущать эта женщина, увидев в своем дворе незнакомых людей? Она одна, и помочь ей в случае проблемы некому.

Подаяние просили во все времена, и помочь нуждающемуся – богоугодное дело. Когда-то на Руси специально прорубали в стене дома небольшое оконце и от

этого окна до внешнего забора устанавливали желоб, по



которому просающему передавали милостыню. Делалось это, чтобы просящий не стыдился, а дающий не гордился. Сегодня же в наших условиях дающий уже боится выйти в свой двор, потому что милостыню просят не убогие калеки, а здоровые и полные сил люди, предпочитающие просить, нежели работать, и в этом принципиальная разница.

Не хотелось закучивать, но проблема действительно требует решения. Хотелось бы сказать и о домовладельцах, отдающих в наем мигрантам свое жилье. Как правило, это старые дома, без удобств, и в таких домах мигранты живут несколькими семьями по 20-30 человек, разводя антисанитарию. В погоне за копеечной надбавкой к зарплате, а к правовой стороне вопроса, потому что потом это дорого обходится. А пока важно шествующие по нашим улицам любители привычной милостыни чувствуют себя если не комфортно, то по крайней мере вполне уверенно.

М. ХАНИЕВ

ЭТО МОЖНО ПРИГОТОВИТЬ И НУЖНО СЪЕСТЬ

БЛИНЧИКИ С ФАРШЕМ И РИСОМ

Этот рецепт, можно сказать, классика и потому является отличным вариантом приготовления как завтрака, так обеда или ужина! Выгодной отличительной особенностью этого блюда является то, что блинчиков можно приготовить впрок, окончательно обжаривая лишь по мере необходимости.

Итак, перейдем к рецепту. Для приготовления блюда нам понадобятся следующие ингредиенты: молоко - 0,5 л; вода (кипяченая, остывшая) - 0,5 л; яйцо куриное - 3 шт; масло растительное - 4 ст. л.; сода гашеная уксусом - 1/4 ч. л. соль - 1 ч. л. сахар - 0,5 ч. л.; мука пшеничная (с горкой) - 2 стакана; фарш - 500 г; рис (отварной, заправленный сливочным маслом) - 0,5-1 стакана.

В глубокой миске смешать молоко, воду, яйца, растительное масло, сахар, соль, соду и муку, хорошо взбить, чтобы не было комочков. Поставить тесто в холодильник минимум на 1 час.

Фарш обжарить вместе с луком, добавить варенный рис, соль и молотый перец по вкусу. Тесто еще раз хорошо взбить, выпечить тонкие, нежные блинчики, обжаривая до золотистого. Затем блинчики начинить начинкой (примерно по 1 ст. ложке), завернуть конвертиком, после чего их следует слегка обжарить на растительном масле с обеих сторон.

Приятного аппетита!

Ася ГЕТАГАЗОВА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утеранный аттестат серии Б №065269 об окончании 9 кл. СОШ № 8 с.п.Гамуризево в 2002 г. на имя Торшхоевой Ларисы Мусаевны, считать недействительным.

Утеранный аттестат серии А №5798782 об окончании СОШ № 8 с.п.Гамуризево в 2000 г. на имя Торшхоевой Мареты Мусаевны, считать недействительным.

Исполняющий обязанности прокурора республики Андрей Владимирович Васильченко 02.02.2017 с 14:00 проводит личный прием представителей общественных объединений, организаций, государственных органов, органов местного самоуправления и граждан по вопросам, отнесенным к компетенции прокуратуры.

Прием состоится в Приемной Президента Российской Федерации в Республике Ингушетия по адресу: проспект Идриса Зязикова, дом, 2 (здание администрации г. Магаса, 2 этаж). Посетитель вправе подать на личном приеме письменное обращение. Иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Республики Ингушетия объявляет об открытии вакантных должностей мирового судьи судебных участков № 1, 3, 4, 5, 6, 7, 10, 11, 14 Республики Ингушетия.

Заявления и документы, перечисленные в пункте 6 статьи 5 вышеуказанного закона, Квалификационной коллегией судей Республики Ингушетия принимаются с 24 января 2017 г. до 18:00 ч. 14 февраля 2017 г. Обращаться по адресу: г. Магас, ул. К. Кулиева, д. 6. Управление Судебного департамента Республики Ингушетия к секретарю Квалификационной коллегии судей Республики Ингушетия.